

# 中秋假期首日火车票今起开售

## 旅客须留意相关退票规则变化

本报讯 (记者 金志刚) 今日起,2021年中秋假期首日的火车票将正式开售。目前,火车票预售期由原来的最长30天缩短至15天,相关退票规则也有变化,旅客出行前须留意这些变化。

根据国务院办公厅发布的节假日安排,2021年中秋节放假时间为9月19日(星期日)至9月21日(星期二),共3天。按照目前铁路客票预售期最长为15天(含当天)的规定,9月

5日起,旅客可以通过12306网站、12306App、订票热线(95105105)等途径购买9月19日(中秋假期第一天)的火车票。依照往年经验,预计假期第一天为出行高峰,旅客可根据放假安排和火车票预售期提前做好出行计划。

目前的退票费收取标准为:距票面乘车站开车前8天(含)以上退票的,不收取退票费;距开车时间48小时以上、不足8天退票的,按票价

5%计;距开车前24小时以上、不足48小时退票的,按票价10%计;不足24小时退票的,按票价20%计。

距票面乘车站开车前48小时至8天期间内,改签或变更到站至距开车8天以上的其他列车,又在距开车8天前退票的,仍核收5%的退票费。另外,关于疫情地区的订票与退票费收取问题,需具体咨询12306客服热线,获取当地铁路部门最新规定。面对即将到来的小长假,疫情

防控部署也备受关注。根据近期国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发的《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控消毒工作的通知》,各地要根据疫情形势,从严从紧落实消毒工作。飞机、铁路、客运、公交等公共交通工具,要进一步强化和规范日常预防性消毒。另外,超市、商场、宾馆以及机场、火车站、长途客运站等人员密集、流动性大的场所,要规范卫生管

理,充分做好公共区域清洁消毒,加大高频接触部位消毒频次。

针对民众假期出行,上海市疫情防控领导小组专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡日前接受采访时表示,民众完全可以出游,但出游要做好个人防护攻略。中秋出行口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要避,而且双手还得经常洗,门窗还得尽量开,这些是帮助做好个人防护的重要措施。

自9月4日零时起,上海全域为低风险地区,再次恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。沪上旅行社预订大数据显示,最新上线的“不约可退”4.0版国庆出游套票等旅游产品预订量有两万人次。

## 上海重启跨省团队旅游业务

### 最新上线“不约可退”4.0版旅游产品受欢迎

#### 随时停止 随时重启

“随时停止、随时重启”或将成为旅游业运营的新常态,倒逼旅行社不断创新。

跨省游暂停期间,沪上旅行社推出的预约产品已经迭代更新四次,比如1.0版单目的地、2.0版多目的地单人预约券,3.0版涵盖中秋假期的多目的地多次出游旅游套票。日前,4.0版国庆出游套票及全国多地酒店预约券也陆续上线。记者看

到,这些预约产品附有“不约可退”承诺,已经吸引了近两万人次购买。

“昨日,已有多名上海游客购买9月8日包含九寨沟、黄龙、三星堆、熊猫基地、昭华古城和成都宽窄巷子等热门目的地的四川旅游产品,以及9月8日前往甘肃青海大环线的8天7晚产品。”春秋旅游副总经理周卫红表示,积极推进预约性质的产品销售,既能让员工在跨省游暂停期间有一定作为、保证一定收入,企业也能稳定一些现金流,更为重要

的是春秋旅游始终和市场保持热切的关联度,便于在“随时重启”时,尽可能加快启动速度。

#### 长三角游成为首选

跨省团队游重启后,长三角游成为上海市民团队游首选目的地。来自上海某企业的近300人团队游客,报名参加9月10日去桐庐富春江小三峡、雅鲁漂流和芦茨村。这条2天1晚的拓展活动线路由旅行社度身定制,线路涵盖富春江风光游

赏、漂流体验,还能感受芦茨村的宁静,动静皆宜。

长三角地区中,浙江的水乡、古镇仍然是跨省自由行的主要目的地。昨日起,数十名户家庭带着孩子分别前往千岛湖、杭州、湖州的南浔、安吉以及嘉兴的乌镇等地度假。旅游淡季,不少80后、90后纷纷选择错峰休假,选择去三亚、厦门、威海等地体验海滨休闲度假。同时,四川、甘肃、宁夏、青海等国内远途目的地依然受上海市民欢迎。

#### 跨省游大多为小团

防疫进入常态化,沪上旅行社跟团游和“机票+酒店”业务,只在低风险地区开展。一旦目的地或客源地出现中、高风险,将根据文旅部和上海市文旅局有关规定,立即停止有关业务。

沪上旅行社组织的跨省旅行团大多以小团化为主,暂时不安排、不推荐游客去密闭空间的大型演出场所,多选户外游览。旅途中,旅行社工作人员将加强疫情防控宣传,通过查码、测温、提醒游客全程佩戴口罩,做好自我防护,遵守当地防疫规定,使用公筷公勺或分餐等方式就餐,严格做好防疫措施。

本报记者 杨玉红



## 外滩源“艺术橱窗” 小路彩绘电线杆

赞  
妙



提升城市软实力,无论是上海的“会客厅”,还是背街小巷,品质和颜值缺一不可。

近日,北京东路圆明园路外滩源的老建筑橱窗里,出现了一幅幅历史建筑的彩色速写作品(见上图),吸引市民与游客观赏留影。这是沪上街景写生画家陆军为外滩源11栋百年建筑创作的作品,这一历史建筑“艺术橱窗”从立体视觉、建筑线条多方面呈现,使老建筑与街景橱窗交相辉映,为外滩历史文化风貌的核心区域增添了一处文化风景。

在杨浦区国定支路,沿街一根根彩绘电线杆(见左图)吸引路人眼球。不同的花卉图案与街面的环境景观融为一体,灵动地点缀了整条马路,仿佛让街面年轻了好几岁。同时,这条背街小巷的公共设施得到了进一步完善和规范,“微更新”让人们感觉到这里的“颜值”提升了不少。

杨建正 摄影报道

## G229 国道勃利县 交通事故造成 15 人遇难

### 黑龙江将加强对农用车载人管理

据新华社哈尔滨9月4日电 记者从黑龙江省勃利县“9·4”道路交通事故新闻发布会获悉,15名遇难者身份已确定,1名伤者已转至七台河市人民医院救治,目前无生命危险。

9月4日4时许,在G229国道勃利县大四站镇双兴岭路段,车牌号为黑KA0785的重型半挂牵引车由西向东行驶,与同向行驶的车牌号为黑0927169的四轮拖拉机追尾相撞,造成15人死亡,其中重型半

挂牵引车司机1人死亡;四轮拖拉机上14人死亡,1人受伤正在救治中。

事故发生后,当地组织公安、消防、卫健、应急、交通、民政等相关部门人员赶到现场开展救援、救治及善后处置工作。

据悉,黑龙江已经成立由副省长任组长、省直有关部门和七台河市参加的事故调查组,进一步调查事故原因。黑龙江省将开展农村道路交通安全专项治理,加强对农用车载人问题的管理。

#### 因疫情防控不力

## 郑州 9 名公职人员 被追责问责

据新华社郑州9月4日电 记者4日从河南省纪委监委获悉,7月30日,郑州市暴发新冠肺炎疫情聚集性疫情,经河南省委批准,河南省纪委监委、郑州市纪委监委成立联合调查组,依规依纪依法对疫情防控失职失责问题进行调查,在查清事实、厘清责任的基础上,对9名公职人员严肃追责问责:

孙晓红,郑州市人民政府副市长,免去其现任职务。付桂荣,郑州市卫生健康委员会党组书记、主任,免去其现任职务。原学岭,郑州市卫生健康委员会副主任,给予其政务记大

过处分。张岚,郑州市卫生健康委员会医政医管处处长,给予其党内严重警告处分。马淑娟,郑州市第六人民医院党委书记,给予其党内严重警告、政务降级处分,免去其现任职务。贺瑞,郑州市第六人民医院党委副书记、院长,对其立案审查调查。蔡朝阳,郑州市第六人民医院副院长,对其立案审查调查并采取留置措施。赵鲜丽,郑州市第六人民医院感染防控科科长,对其立案审查调查并采取留置措施。徐彦立,郑州市第六人民医院医务科科长,对其立案审查调查。